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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Souhrn významných legislativních událostí
11.4.2016 – 17.4.2016
Sněmovna přes odpor hnutí ANO podpořila v prvním kole návrh poslanců ČSSD, kteří chtějí v zákoně
obnovit právo zaměstnanců na zastoupení v dozorčích radách obchodních společností. Sociálním
demokratům pomohly i hlasy TOP 09 a ODS. Předlohu tak projednají před dalším schvalováním
sněmovní výbory.

Vláda

11. dubna 2016

Vláda projednala zakázku k evidenci tržeb, nic nebrání spuštění
Vláda se seznámila s návrhem na zakázku technického řešení elektronické evidence tržeb. Zakázka
má být bez soutěže. Informoval o tom na tiskové konferenci po jednání kabinetu premiér Bohuslav
Sobotka (ČSSD). Podle něj už tak nic nestojí v cestě k přípravě a realizaci elektronické evidence
tržeb. Měla by být spuštěna od 1. prosince. Nejdříve se bude týkat hotelů a restaurací.

Vláda se neshodla na postoji ke zdanění církevních restitucí
Koaliční ministři se neshodli na jednotném postoji k návrhu KSČM, který se týká možného zdanění
náhrad vyplácených v rámci církevních restitucí. Vláda nepřijala žádné stanovisko, uvedl na tiskové
konferenci po jednání kabinetu premiér Bohuslav Sobotka (ČSSD). Návrh komunistů jako jediný z
ministrů podpořil ministr financí a předseda hnutí ANO Andrej Babiš. Lidovci to považují za
populistické. Koalice bude o věci ještě jednat.

Vláda podpořila nominaci Passera na druhého soudce v Lucemburku
Vláda schválila nominaci Jana M. Passera na místo druhého českého soudce u Tribunálu Soudního
dvora Evropské unie. Současný soudce Nejvyššího správního soudu předtím uspěl ve výběrovém
řízení před odbornou komisí i v evropském výboru Poslanecké sněmovny. Návrh nyní posoudí výbor
zřízený EU a poté i členské státy.

Vláda schválila novelu zlepšující kontrolu stavebního spoření
Efektivnější kontrolu ministerstva financí u dodržování podmínek pro poskytování státní podpory
stavebního spoření nebo doplnění registrovaného partnera mezi osoby blízké by měla umožnit novela
zákona o stavebním spoření, kterou schválila vláda.

14. dubna 2016

Legislativní rada odmítla novelu o zdravotním pojištění cizinců
Legislativní rada vlády odmítla novelu o zdravotním pojištění cizinců. Předloha z dílny ministerstva
zdravotnictví měla rozlišit, kteří cizinci si budou zdravotní pojištění platit, a za které je bude hradit
stát. Konečné slovo ale bude mít kabinet. ČTK o rozhodnutí rady informoval Jiří souček z kabinetu
ministra Jiřího Dienstbiera (ČSSD).



Poslanecká sněmovna

12. dubna 2016

Sněmovna asi až pětinásobně zpřísní pokuty za některé přestupky
Sněmovna zřejmě až pětinásobně zpřísní pokuty za přestupky ve správním řízení nebo proti majetku.
Vyplývá to z úprav nového zákona o některých přestupcích, s nimiž Sněmovna normu poslala do
závěrečného schvalování. Ministr vnitra Milan Chovanec (ČSSD) s těmito úpravami sněmovního
ústavně právního výboru souhlasil.

Rozšíření pravomocí NKÚ by měla Sněmovna schválit
Rozšíření pravomocí Nejvyššího kontrolního úřadu (NKÚ) by měla Sněmovna schválit. Před
závěrečným čtením novely na plénu to poslancům doporučil garanční kontrolní výbor. Záporně se
vyjádřil k návrhu opoziční ODS na zamítnutí vládní předlohy, o jejíž podobě rozhodne dolní komora
na nynější schůzi.

Nový atomový zákon míří ve Sněmovně ke schvalování
Sněmovna propustila do třetího čtení vládní návrh nového atomového zákona, který má nahradit
dosavadní již zastaralý zákon z roku 1997. Nová úprava má zákon přizpůsobit současnému právu a
také transponovat nové směrnice. Zákon zpřesňuje technické požadavky a procesní pravidla pro
provoz stávajících a spouštění nových bloků jaderných elektráren. Poslanci by mohli nový zákon
schvalovat ještě na své současné schůzi.

Sněmovna potvrdila zjednodušení výplat příspěvků postiženým
Úřady budou moci vyplácet příspěvky na zvláštní pomůcku zdravotně postiženým dětem a také
postiženým lidem o omezenou svéprávností bez toho, že by rodiče a opatrovníci museli žádat o
souhlas soud. Potvrdila to Sněmovna, když přijala senátní verzi novely o poskytování dávek. Norma
nyní zamíří k podpisu prezidentovi.

Zavedení elektronické sbírky zákonů čeká ve Sněmovně schválení
Právní předpisy a mezinárodní smlouvy zřejmě budou zveřejňovány nejen v listinné, ale i v
elektronické Sbírce zákonů. Počítá s tím návrh zákona, který spolu se změnami souvisejících norem
Sněmovna poslala do závěrečného kola schvalování.

13. dubna 2016

Sněmovna schválila novou regulaci i zdanění hazardu
Sněmovna schválila novou regulaci a zdanění hazardu. Povoluje například podnikání zahraničních
sázkových on-line společností a obsahuje možnost blokovat webové stránky s nepovoleným
hazardem. Odpůrci tohoto nástroje hovoří o cenzuře internetu. Ministr financí Andrej Babiš (ANO) to
odmítá. Poslanci přes jeho nesouhlas schválili pouze dvě sazby zdanění hazardu, vláda navrhovala tři
sazby. Babiš varoval, že to sníží výnos z daní o 450 milionů korun.

Sněmovna podpořil novelu upravující činnost pojišťoven podle EU
Pojišťovny by mohly od příštího roku začít podnikat na základě takzvaného jednotného evropského
pasu, který už v EU mohou používat banky. Počítá s tím vládní novela zákona o pojišťovnictví, kterou
v prvním čtení podpořila Sněmovna. Norma celkově upravuje činnost pojišťoven a zajišťoven podle
několika evropských směrnic. Jejím cílem je posílení finanční stability pojišťoven, a tím i ochrany
spotřebitelů pojišťovacích služeb.

Sněmovna podpořila omezení provizí zprostředkovatelů pojištění



Sněmovna v prvním čtení podpořila vládní návrh, který omezuje výplaty provizí pojišťovacím
zprostředkovatelům při výpočtu odkupného u pojistných smluv. Provize by měly být rozloženy do pěti
let, návrh jejich výši ale neomezuje. Nyní regulovány nejsou. Předloha nereaguje na žádnou novou
směrnici EU. "Tato novela se snaží pouze o regulaci odměn za zprostředkování životního pojištění,"
řekl zpravodaj Ladislav Šincl (ČSSD). Podle unie zprostředkovatelů ale návrh upřednostňuje zájmy
velkých pojišťoven před zájmy klientů.

Sněmovna podpořila víc pravomocí Rady pro dohled nad auditem
Sněmovna podpořila vládní novelu zákona o auditorech, která především rozšiřuje pravomoci Rady
pro veřejný dohled nad auditem. Nově by rada měla místo Komory auditorů kontrolovat kvalitu
auditů u firem veřejného zájmu a bude také moci udělovat sankce. Vláda navrhovala, aby Sněmovna
předlohu schválila již v prvním čtení, tento postup ale vetovaly kluby opozičních ODS a TOP 09 a
Starostů.

Sněmovna schválila úpravy základních registrů
Sněmovna schválila úpravy zákona o základních registrech, které mají mimo jiné za cíl zlepšení
elektronické komunikace s obyvateli. Vládní předloha nyní zamíří k posouzení senátorům.

Sněmovna podpořila novelu upravující otevření účtu v celé EU
Sněmovna v prvním čtení podpořila novelu zákona o platebním styku, která má v reakci na
požadavek EU umožnit všem spotřebitelům z EU otevření základního platebního účtu v kterémkoli
členském státě unie. Novela zavádí i jednotný postup při změně účtu a umožní porovnat cenu
souvisejících služeb. Zákon rovněž zavádí do českého právního řádu nařízení EU o mezibankovních
poplatcích za karetní platební transakce.

Odbory možná získají zastoupení v radách firem
Sněmovna přes odpor hnutí ANO podpořila v prvním kole návrh poslanců ČSSD, kteří chtějí v zákoně
obnovit právo zaměstnanců na zastoupení v dozorčích radách obchodních společností. Sociálním
demokratům pomohly i hlasy TOP 09 a ODS. Předlohu tak projednají před dalším schvalováním
sněmovní výbory.

15. dubna 2016

Větší obchody asi budou muset být zavřeny jen o třech svátcích
Větší obchody asi budou muset zůstávat povinně zavřeny jen o třech svátcích, nikoli o sedmi, jak
navrhoval Senát. Sněmovna po rozsáhlé debatě předlohu horní komory o omezení prodejní doby
zmírnila. Provozovatelé budou muset podle sněmovního návrhu zavírat na Nový rok a na dva vánoční
svátky 25. a 26. prosince. Na Štědrý den budou moci být otevřeny do 14:00. Předloha nyní míří k
posouzení senátorům.

Senát

13. dubna 2016

Změny v trestním řádu zřejmě Senát schválí
U krácení daně zřejmě bude opět trestná i příprava tohoto činu. Místo vazby někteří z obviněných
budou hlídáni pomocí elektronických náramků. Tyto změny mají přinést dvě novely trestního řádu,
které doporučil horní komoře schválit její ústavně-právní výbor.

Senát asi umožní vznik nové Agentury pro podnikání a inovace



Senát si umožní umožní vznik nové Agentury pro podnikání a inovace, která má vzniknout
rozdělením vládní agentury pro podporu investic CzechInvest. Nová agentura má mít na starosti
administraci fondů Evropské unie, spadající pod ministerstvo průmyslu a obchodu. Zbytek
CzechInvestu by se měl podle návrhu dál věnovat zprostředkovávání investičních projektů do Česka.

14. dubna 2016

Senátoři chtějí usnadnit zábor půdy pro stavbu rodinných domů
Senátoři ze zemědělského výboru chtějí usnadnit zábor půdy pro individuální výstavbu rodinných
domů nebo veřejně prospěšných staveb. Doporučili kvůli tomu upravit novelu o ochraně
zemědělského půdního fondu, která má snížit poplatky za vynětí půdy pro stavbu rodinných domů.

Pozn.:

ÚS dal ženě novou šanci na odškodnění za trvalé poškození zdraví
12. dubna 2016 - Ústavní soud (ÚS) dal ženě s trvale poškozeným mozkem novou šanci na
odškodnění. Od pražské Fakultní nemocnice Královské Vinohrady požaduje prostřednictvím
opatrovníka 35,1 milionu korun. Městský soud v Praze v minulosti označil nárok za promlčený, nyní
se musí případem zabývat znovu, vyplývá z nálezu soudce zpravodaje Davida Uhlíře.

NS snížil náhradu pro pozůstalé za smrt ženy při dopravní nehodě
12. dubna 2016 - Nejvyšší soud (NS) výrazně snížil náhradu nemajetkové újmy, kterou má řidič
zaplatit pozůstalým po oběti dopravní nehody na Domažlicku. Původně měli dcera, bratr a matka
zemřelé ženy dostat dohromady 7,5 milionu korun. NS přiznal dceři 700.000 korun a ve zbytku ji
odkázal na civilní řízení, stejně jako matku i bratra s veškerými jejich nároky.

Exekutoři: Snížení odměn povede k rozpadu vymahatelnosti práva
13. dubna 2016 - Snížení odměn exekutorům, které navrhuje ministerstvo spravedlnosti (MSP),
povede k rozpadu systému vymáhání práva. Hrozí to, že exekutorské úřady svůj provoz dále
neutáhnou a skončí, což povede k propuštění více než 3000 zaměstnanců. Na tiskové konferenci to
řekla prezidentka komory Pavla Fučíková. Odměna soudním exekutorům by podle plánu ministerstva
klesla až o dvě třetiny, dodala. Podle ministerstva spravedlnosti ale systém vymáhání pohledávek
exekutory není ohrožený.

EP dal zelenou sdílení informací o leteckých cestujících
14. dubna 2016 - Evropský parlament po pěti letech vášnivých debat schválil zavedení systému
jmenné evidence leteckých pasažérů (Passenger Name Register - PNR), jako další nástroj
usnadňující boj proti terorismu. Údaje od leteckých přepravců mají umožnit bezpečnostním složkám
rychleji vystopovat rizikové cestující, přestože se třeba až dosud ničeho nekalého nedopustili.

Zdroj: ČTK

epravo.cz, a.s. využívá zpravodajství ČTK, jehož obsah je chráněn autorským zákonem. Přepis, šíření
či další zpřístupňování tohoto obsahu či jeho části veřejnosti, a to jakýmkoliv způsobem, je bez
předchozího souhlasu ČTK výslovně zakázán.
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